

Maria iz Dominikanske republike

Maria Alexandra Carrasco Perez iz Dominikanske republike na Jesenicah živi komaj deset mesecev, pa že odlično govori slovensko. Obenem kot prostovoljka poučuje osnove španskega jezika udeležence tečaja na Ljudski univerzi Jesenice. Njena zgodba je pravi primer dobre prakse, kako se priseljenci lahko uživajo v novo okolje ...

Redki so priseljenci v Sloveniji, ki se v tako kratkem času tako dobro naučijo slovensko slovensko, kot je to uspel Marii Alexandri Carrasco Perez. Maria izvira iz Dominikanske republike in v Sloveniji, na Jesenicah, se je priselila pred samo desetimi meseci. A čeprav tu – razen svojega moža Freddyja – ni poznala prav nikogar, se je lepo vključila v novo okolje in se takoj tudi začela učiti slovenskega jezika. Tako slovensko že v celoti razume in tudi odlično govori – pravzaprav se je z njo mogoče povsem tekoče pogovarjati v slovenščini. Kot je povedala, trikrat tedensko obiskuje tečaj slovenskega jezika na Ljudski univerzi Jesenice, pri čemer pa priznava, da je jezik zelo težak in tudi zelo drugačen od njene materinščine, španščine.

A kako je Maria sploh prišla na Jesenice? Leta 2012 je spoznala svojega sedanjega moža, Jeseničana Freddyja Kurilica, ki je v Dominikanski republiki iskal poslovne informacije za svoje podjetje. Maria je takrat delala kot vodja projektov pri distributornju naftnih derivatov v Santu Domingu, po izobrazbi je namreč inženirka informatike. Zaljubila sta se in se v Dominikanski republiki tudi poročila, zatem pa odločila, da se bo družinica – Maria ima

hčerko – preselila v Slovenijo. Kot pravita Maria in Freddy, je za tujce, kot je Freddy, Dominikanska republika dokaj nevarna država, veliko je kriminala in revščine (ki je skrita pred turisti, ki bivajo v velikih hotelskih naseljih) in četudi je Maria imela odlično plačano službo, so sklenili, da bo za skupno življenje boljša izbira Slovenija. A pridobivanja dovoljenj, da bi se Maria in njena hčerka lahko preselili, jim je vzelo ogromno časa in truda, srečili so se s kopico birokratskih zapletov, ki so jih z veliko potrpežljivosti in tudi iznajdljivosti na koncu uspešno razrešili. Maria ima dovoljenje za začasno bivanje, ki traja pet let, po dveh letih pa bo lahko zaprosila za stalno bivanje.

Tako zdaj živijo na Jesenicah, Marijina hčerka obiskuje drugi razred Osnovne šole Tonea Čufarja in se je v neverjetno kratkem času naučila slovenščine. Freddy pravi, da je res prikupno, kako deklica, ki je vse življenje govorila špansko, zdaj govori čisto po jese- niško ... Z mamico se seveda pogovarjata v španščini in tako ohranjata svojo kulturo. Maria pravi, da pogrša tudi dominikansko podnebje, kjer imajo januarja že več kot trideset stopinj Celzija, zdaj pa tudi več kot štirideset stopinj. Pogrša tudi morje in mamno ter preostalo družino. "V Sloveniji mi je všeč, narava je lepa in ljudje so prijazni in mi pomagajo ... Je pa vse novo zame, s hčerko sva prvič videli sneg, jabotka in

Polona Knific z Ljudske univerze Jesenice pravi, da bo Maria svojo zgodbo predstavila v sklopu tedna socialne vključenosti, ki ga pripravljajo prvi teden v juniju. "Marijina zgodba je primer dobre prakse, kako se nekateri priseljenci zmorejo hitro vključiti v novo okolje, hkrati pa ohranjajo svojo identiteto in kulturo. Maria dokazuje, da se v življenju vse da, če se potrudiš in si nekaj močno želiš ..."



Maria Alexandra Carrasco Perez iz Dominikanske republike / Foto: Marija Mišč

češnje na drevesu, prvič v življenju sem pila vodo iz pipe, saj pri nas pijemo le ustekleničeno ..." pravi Maria. V Sloveniji ji je še posebej všeč urejenost in dejstvo, da so stvari organizirane, urejene; nenazadnje je hodila v vojaške šole in ima privzgojeno disciplino in red, pravi

Freddy. Maria si je za prvi cilj postavila, da se nauči slovenščine, zatem pa bo začela iskati službo. "Brez slovenščine ne bo šlo," se zaveda, zato se jo tudi tako zavzeto uči. A ne je to, ker za zdaj nima službe, se je odločila, da bo kot prostovoljka začela poučevati španščino na Ljudski univerzi Jesenice. Tako enkrat tedensko vodi španske urke, na katerih udeleženci brezplačno spoznavajo osnove španskega jezika. Svojo rodno deželo, Dominikansko republiko, pa je predstavila tudi v potopisnem predavanju v torek na Ljudski univerzi Jesenice.

LJ **Ljudska univerza Jesenice**



Projekt sofinancira Evropska unija iz Evropskega sklada za vključevanje državljanov trehlin držav